

Consejo de Ministros

Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores en París

INTERA ITALO-YUGOESLAVA

A las diez de la mañana reunidos los delegados de los Asuntos Exteriores de las grandes potencias para preparar la final relativa a la cuestión italo-yugoeslava.

Asuntos Exteriores, Simich, el Vicepresidente de la nación, Kardelj. A las cuatro menos un minuto llegaron los italianos: de Gasperi, el Conde Carandini y otros, entre ellos varios eclesiásticos.

SOBRE LAS COLONIAS, LA PAZ Y LA FRONTERA ITALIANA

París.— Las primeras informaciones autorizadas que se tienen de las conversaciones celebradas ayer por los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes—dice la Agencia Reuter—son de que Molotov criticó acerbamente el plan británico sobre el futuro de las colonias italianas, en lo referente, dijo, al parecer soviético, a su incorporación a la Gran Bretaña.

LAS DIFICULTADES PARA LLEGAR A UN ACUERDO EN LA CUESTIÓN DE ITALIA ES POSIBLE QUE VAYA A LA MODIFICACIÓN DEL ARMISTICIO

La reunión de esta mañana en el Palacio de Luxemburgo, que los delegados yugoeslavos italianos hicieron un comentario de pesimismo en la Agencia Reuter. Conferencia—dice el enviado especial de la ciudad Agn... sobre Italia. Es probable que se discuta formalmente el armisticio de 1943. Se mantiene en esencia el "status quo" en Italia en general territorio disputado de Italia y en las colonias italianas, aunque el Gobierno italiano gozaría por virtud de una mayor libertad de interior y exterior. Por otra parte, añade, resulta muy suponer que Molotov dicho plan del Secretario de Estado norteamericano.

Puesta en circulación de Deuda amortizable por valor de 800 millones

Madrid.— La mayor operación de "Open Market", es decir, de colocación por el Estado de Deuda Pública directamente en Bolsa, se ha realizado hoy al ponerse en circulación en este mercado ochocientos millones de Amortizable tres y medio por ciento. Esta Deuda Pública, que lleva la fecha de 1946, estaba ya emitida y lo que se ha hecho en el día de hoy ha sido poner dicha cantidad a la venta en la Bolsa central y varios centenares de millones en la de Barcelona y Bilbao. La demanda ha sido grande y las cantidades solicitadas en la Bolsa han excedido ampliamente la cifra puesta en circulación.—Cifra.

Llega a Madrid el aparato que inauguró el servicio directo con Nueva York

Madrid.— A las cinco y cuarenta y cinco minutos de esta tarde ha llegado al aeropuerto de Barajas el avión "Estrella de Madrid", con el que se inaugura el servicio entre los Estados Unidos y España.

El Boletín Oficial del Estado publica la Ley de las Cortes

El Boletín Oficial del Estado publica la Ley de las Cortes, que establece el procedimiento de las Cortes Españolas, para el juramento y dotes posesión, se convocan a los senadores para el día trece de mayo, a las cuatro de la tarde.—Cifra.

Se va a los nuevos parlamentarios

Al manifestar su deseo de ser parlamentarios, "por los sabios en cambio son por el señalo que por primera vez en la historia de América se registra el elemento obrero integrado en el Parlamento".

El regreso del rey de Grecia

Atenas.— Se dice que el Gobierno está preparando el regreso del Rey, con la sustitución por elementos monárquicos de la mayoría de los funcionarios republicanos. Se agrega que se establecerán comités de seguridad, como los que existieron en la dictadura de Metaxas.—Efe.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la repatriación de súbditos alemanes y ocupación de los bienes del Reich alemán existentes en España a requerimiento del Consejo Aliado del Control de Alemania.

GOBERNACION

Decreto por el que se crea la Comisión Superior del plan de ordenación de la provincia de Jaén.

EJERCITO

Decreto por el que se modifican las instrucciones para el reclutamiento y formación de la oficialidad de complemento del Ejército.

MARINA

Varios expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE

Decreto por el que se autoriza la adquisición por gestión directa de inmuebles destinados a viviendas de jefes oficiales y suboficiales en Zaragoza.

JUSTICIA

Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley sobre reforma del artículo 126 del Código Penal.

HACIENDA

Decreto sobre ordenación funcional de los servicios de Aduanas en los aeropuertos.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del puerto de Ceuta para emitir obligaciones por la cantidad de 40.000.000 de pesetas.

TEMPORALES

Alcázar.— Se conocen nuevos detalles de las pasadas inundaciones en la vega baja.

EL ABAD DE MONSERRAT HA SIDO VIATICADO

EL INTERES DEL PAPA POR EL ESTADO DEL P. MARCET

EL ABAD DE MONSERRAT HA SIDO VIATICADO

PERSISTEN LAS LLUVIAS EN TODA LA PROVINCIA

TEMORES DE INUNDACIONES EN PALENCIA

LA BOMBA ATÓMICA

Suiza no quiere conceder la extradición de Bastianini

Berna.— Un portavoz de la Legación yugoeslava ha manifestado a la Agencia Reuter que Suiza no está dispuesta a la extradición, reclamada por Yugoslavia, del exministro de Asuntos Exteriores y ex Embajador de Italia en Londres, Giuseppe Bastianini.

Las autoridades helvéticas hacen resaltar que si se decretase la expulsión de Bastianini, aun quedaría a este el recurso de apelación ante el Tribunal Supremo Federal.

Los presos de Alcatraz (San Francisco) se amolinan

San Francisco.— Considerables fuerzas de policía y de fuerzas de Marina han atravesado la bahía de San Francisco para ayudar a dominar el motín de los reclusos de la isla de Alcatraz.

Las últimas noticias dicen que los atacados son dueños aun de parte de la prisión, después de la batalla librada anoche con fusiles y granadas de gases lacrimógenos.

Tanques armados patrullan por los alrededores de la prisión fortaleza para evitar las evasiones.

Cuando llegaron los refuerzos, se dijo que iban a comenzar un ataque general, atacando el reducto de los sublevados por la espalda.

Aunque no se sabe con certeza cuando comenzó el motín, parece ser que un recluso se apoderó del fusil de uno de los guardianes, abrió las celadas del bloque principal y se apoderaron del Arsenal.

Un guardián ha declarado que el motín fue el resultado de un complot para una huida en masa de la isla donde está la prisión.

Se afirma que no ha podido escaparse ningún recluso.

Dos guardianes han sido muertos y otros catorce han sido rescatados heridos, cuatro de ellos gravemente.

Tres de los dirigentes del motín están condenados a cadena perpetua y los otros tres dirigidos suman 34 años de prisión.

De los seis, cuatro han intentado huir de la prisión de Alcatraz, uno de ellos ocho veces.

Todos ellos estaban dispuestos a morir matando.

Parece que el jefe más destacado es Bernhard Evi, condenado a 21 años de prisión, por atraco a mano armada.—Efe.

La situación de Austria, según Renner

Viena.— Los aliados deberían reducir el número de sus fuerzas de ocupación en Austria a 30.000 hombres en lugar de los 60.000 propuestos por el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, en la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores que se celebra actualmente en París, ha declarado a un enviado de la Agencia United Press el Presidente austriaco Karl Renner.

Necesitamos fuerzas de ocupación, manifestó, nuestras fronteras están amenazadas y existe la posibilidad de dificultades internas, pero 30.000 hombres con armas ligeras serían suficientes.

A continuación se refirió a la situación alimenticia de Austria, haciendo destacar la gravedad de la misma e indicando que si no llegan pronto al país abastecimientos de víveres, será inevitable la muerte de niños, ancianos y enfermos.

Añadió que el promedio de fallecimientos de niños recién nacidos es actualmente del 23.

A todo esto, agregó, hay que añadir las preocupaciones causadas por la actual sequía en Austria.

Al ser interrogado sobre cual sería la mejor ayuda que podrían prestar los Estados Unidos a Austria, Renner replicó que:

LA ACTUALIDAD UN MAL FINAL

Tal ha sido el que, a sí misma se ha fabricado, en el momento de morir, la Sociedad de Naciones, aquella concepción wilsoniana, que naciera bajo augurios tan optimistas como pesimistas y tenebrosos han aureolado el nacimiento de la O.N.U.

Bien es cierto que no pudo impedir las guerras, pero le quedaba el recurso sentimental de condenar la agresión y formular anatemas sólo de valor ideológico y verbal.

Tal fue lo que hizo cuando, en 1939, expulsó la S. de N. de su seno a la U.R.S.S. por su agresión a Finlandia, prólogo de la que años más tarde había de cometer.

Pero este gesto, que tenía tanto de defensa de los pacíficos y atropellados fineses, como de fidelidad a la justicia y al derecho, lo ha borrado, en el momento de morir la S. de N. al votar una resolución de elogio a la U.R.S.S. tomando como pie su participación en la derrota del nazismo y expresando satisfacción (que, por cierto, no está basada en los hechos) al ver que como Rusia coopera en una nueva sociedad internacional.

Los principios de la moral, el Derecho y la caridad no han cambiado, son ahora los miembros de la S. de N. que han hurtado su fidelidad a ellos para halagar al coloso ruso.

Si, como dice el adagio, "un bel morire, tutta mea vita onora", la S. de N. ha hecho todo lo contrario; ha coronado una obra infundada con una resolución que no tiene siquiera la justificación de anteriores inhibiciones, que eran inevitables por falta de poder bélico al adoptar una posición que mejor hubiera sido quedarse insidita.

América expresa su adhesión al Jefe del Estado Español frente a la campaña de insidias contra nuestra Patria

En el día de hoy, se han recibido los siguientes radiogramas y comunicaciones del Sr. Barón, desde Valparaíso (Chile) uno de tantos españoles de América, amante al ciento por ciento de España que dirige nuestro glorioso Caudillo, General Franco, expresa su fe ciega que no con seguirán los enemigos de nuestra Patria desprestigiarla. ¡Viva España!

Don Antonio Casado Belmon te, don José Rouffé, don Darío Suárez González, don Antonio Foz, don Francisco Fuentes, don Andrés Fernández, don Jaal Bautista Estevez, don Manuel Vera, don Pablo Gimeno, desde Colombia, dicen:

"Ante la campaña difamadora y calumniosa que se hace contra nuestra España, y su Gobierno, los españoles sinceros miramos en Su Excelencia el General Franco, el único hombre capaz de conducir nuestra gloriosa Patria por senderos de paz, y honor internacional. ¡Arriba España!

Don Manuel Trueba, desde Eagle Pass (Texas) (EE. UU.) dice: Tanto yo, como varios amigos de la localidad festino nimos nuestra entusiasta adhesión. ¡Viva España!

Aumenta la tirantez árabe y judía en Palestina

Jerusalén.— "La Voz de Israel", la emisora clandestina del Movimiento de resistencia de Palestina, ha prometido hoy hacer renar la paz en el país en el caso de que se permita la entrada en él, de acuerdo con la recomendación de la Comisión anglo norteamericana, a cien mil israelitas.

Todos los grupos judíos armados, incluso el "Irdun Zvai leum" y el "Triple Estrella" observarán la ley y el orden, pero no han de aceptar su desarme, ya que tienen que proteger las vidas y los bienes de los judíos, dijo "La Voz de Israel", conica tando al anuncio de Attlee en los Comunes, de que en Julio autorizaría la inmigración en Palestina a cien mil judíos, a condición de que los "Ejército" particulares hicieran entrega de sus armas.

La fuerza judía, dijo la emisora, es y permanecerá independiente y no admitirá órdenes de nadie.

EL PRESIDENTE DEL COMITÉ QUE DECRETÓ LA HUELGA GENERAL, PRO NUNCIO LA ORACION DEL MEDIODIA EN LA MEZQUITA

Jerusalén.— La oración del mediodía en la Mezquita fue pro nunciada por el Presidente del Comité Superior Árabe de Palestina, Jamal Hussein, que es quien dió la orden de huelga general, desarrollándose a continuación y principalmente en los alrededores de dicha Mezquita los desórdenes consiguientes a los gritos de "A la liquidación de las fuerzas británicas".

Jamal Hussein fue llamado al Palacio del Gobierno, donde sostuvo extensa conferencia con el Alto Comisario general Alan Cunningham.—Efe.

La bomba atómica

Washington.— El subsecretario de Estado norteamericano ha manifestado que el Departamento de Estado invitará a otros miembros de la comisión de la bomba atómica de las Naciones Unidas a presentar las pruebas de la bomba atómica, fijadas para el día uno de julio.

La comisión estará compuesta por once miembros del Consejo de Seguridad.—Efe.

A DIEZ AÑOS DE PRISION POR REVELAR SECRETOS DE LA BOMBA ATÓMICA

Londres.— El doctor Alan Munn May, profesor de Física de College, ha sido condenado a diez años de prisión por revelar secretos relacionados con la energía atómica a personas desconocidas.

El delito fue cometido en febrero de 1945.

Munn May ha trabajado durante muchos años al servicio de la Corona británica en la investigación de la desintegración.

Mostacilla

UNA COSA ES LA TEORÍA...

Para la formación de nuevos guardias municipales se han celebrado exámenes de los aspirantes. El cuestionario abarca desde la nomenclatura y situación de calles y plazas hasta el reglamento de circulación y cálculo de velocidades de los autos.

Según noticias eran muchos los aspirantes y pocos los que han logrado ser aprobados.

Una cosa es la teoría y otra la práctica: es de suponer que los guardias actuales conocen el reglamento de la circulación y no obstante permanecen indiferentes ante un auto que cruza veloz la calle, como ante los que no moderan la marcha en los cruces para peatones.

Que a los noveles no se les afloje la memoria, porque sino persistirán los males que adolece nuestra guardia municipal, los cuales, por ser varios y de diversa índole, requieren otros comentarios.

EL DE TANDA

GOBIERNO CIVIL

EL DIA DE S. E.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Municipio don José Manuel Pardo Suárez durante la mañana de ayer permaneció en su despacho oficial, imponiéndose de los asuntos en trámite afectos a su jurisdicción y firma de los resueltos y a tal fin despachó con el Secretario general del Gobierno Civil, y demás jefes de los distintos Negociados de aquel Centro, como también con el Secretario Provincial de Abastecimientos.

Fue complementado por los Alcaldes de Ibiza, La Puela, Forciá y Sóller; por el Delegado del Frente de Juventudes señor Coll de San Simón; el Delegado de Excavaciones, Coronel Sr. Cerdá; el Delegado del Instituto Nacional de Previsión señor Juliá, recibiendo además la visita del Teniente Coronel señor Torres Pardo.

CITACION

La Sección de Política Interior de este Gobierno interesa la presentación en la misma de don Magín Marqués Fiol, don Rafael Elias Roca, don Sebastían Cabert, don Manuel Gerra Otero, don Carlos Senna Cheribo, doña Mercedes Tarongí, para hacerles entrega de correspondencia recibida por valija diplomática.

PRESENTACION

Por la presente se interesa la urgente presentación en la Secretaría particular del Excmo. señor Gobernador Civil, de los familiares del súbdito argentino don Miguel Selva Rebassa.

Del Ayuntamiento

DE ENSEÑANZA

La Junta Municipal de Educación Primaria, de acuerdo con la Inspección de Primera Enseñanza, pone en conocimiento del público y de manera especial a las niñas matriculadas en la Escuela Graduada núm. 3, Celler de Metelo, que mientras dure la ocupación provisional de dicha Escuela, las clases tendrán lugar en la Normal de Maestros y se reanudarán el próximo lunes día 6. Regirá el siguiente horario:

Por la mañana: de 9 a 12.
Por la tarde: de 2'30 a 4'30.

MULTA

Por ser reincidente en la infracción de vender leche en malas condiciones de salubridad, se ha retirado el permiso de venta por dos meses, además de haberle multado, a RAFAEL JAUME MAS, calle de Alfarrería, 5, así como también el cupo de leche que tenía asignado, por igual tiempo.

VISITAS

Ha estado en el despacho de la Alcaldía, don José Tricaz, quien hasta estos días ha desempeñado el cargo de Comisario jefe de Policía de esta ciudad al objeto de despedirse del señor Alcalde, con motivo de haber sido ascendido al empleo superior del Cuerpo de Policía con destino en Barcelona.

El señor Alcalde le estimó la atención.

También ha visitado al señor Alcalde don Tomás Madero, Procurador en Cortes.

La enfermedad de Nagasaki

Puede que estallaron las dos bombas atómicas en el Japon, tanto los médicos como los profanos han discutido con horror los posibles efectos de la radiactividad sobre el ser humano. Recientemente, en el "Naval Medical Bulletin" de los Estados Unidos se ha dado respuesta detallada y oficial a muchas de las cuestiones planteadas.

En un informe preliminar sobre los trastornos producidos por la irradiación en Nagasaki, el comandante J. J. Tammes, oficial médico a bordo del crucero pesero "Wichita", describe las condiciones hospitalarias en dicha ciudad trece y tres días después de la explosión. Esto fue diez días antes de la llegada de la Comisión Oficial encargada de hacer un estudio específico sobre los efectos en el hombre de la liberación de la energía radiante.

La investigación de la Armada Norteamericana se realizó en la Escuela Primaria Chinkozen, que los japoneses utilizaron como hospital después de quedar destruida la Escuela de Medicina y la Clínica de la Universidad Kyusu. Al principio eran admitidos unos veinte nuevos casos cada día; a las dos semanas el número de ingresos descendió a uno o dos. Todos los pacientes procedían de la misma zona; ninguno había estado a más de tres kilómetros del centro de la explosión. Todos se quejaban de fiebre, malestar, pérdida de apetito, y hemorragias intestinales y en las orinas.

La primera preocupación de los médicos norteamericanos fue determinar la cantidad de energía radiante que quedaba en la zona bombardeada y en las víctimas. Las películas radiográficas obtenidas en el suelo y, posteriormente, los contadores de Geiger revelaron solo cantidades insignificantes de radiación. Después se tomaron películas radiográficas a los miembros de los pacientes hospitalizados durante períodos de 18 horas. Ninguna de estas películas descubrió radiación alguna. Esto puede explicarse, según dice el informe, por el hecho de que aunque las víctimas estuvieron expuestas a diversas formas de energía radiante, no absorbieron ninguna en gran cantidad.

Los pacientes examinados presentaban sin embargo, verdaderos trastornos por la irradiación, análogos a los casos adquiridos o producidos experimentalmente con anterioridad en los Estados Unidos y en otros países. La diferenciación entre las quemaduras por rayos X y las quemaduras ordinarias por el calor no era nada fácil, especialmente por el gran número de quemaduras térmicas observadas. Pero cuando las quemaduras aparecían cuatro o cinco días después de la explosión y sin causa aparente, se suponía que eran consecuencia de la radiación.

Hubo muchos casos de alopecia (caída del pelo) en las víctimas cercanas a la explosión. A algunas de ellas les cayó el pelo en la primera semana; a otras, hacia la tercera. Sin embargo, ninguno de los pacientes perdió por completo el cabello, y al cabo de un mes había empezado a salir de nuevo el pelo a algunas.

El principal efecto de la radiación se ejerció sobre la médula ósea, con una importante disminución del número de glóbulos blancos en el sangre. Se observó cierto número de casos con menos de mil glóbulos blancos por milímetro cúbico de sangre (la cifra normal oscila entre 5.000 y 10.000). En algunos casos, los glóbulos blancos desaparecieron por completo antes de la muerte. La mayoría de las víctimas estaban también anémicas, con una disminución de los glóbulos rojos y de la hemoglobina.

Las pteguías (hemorragias cutáneas) eran frecuentes, así como las grandes hemorragias con tiempo de sangría hasta de 45 minutos. La letargia no era frecuente, pero la mayoría de los enfermos presentaban miradas muy pálidas. El hipo no estaba agrandado en ningún caso, y sólo en uno se observó el hígado aumentado de tamaño. El análisis de orina mostró con frecuencia albúmina, cilindros, pigmentos biliares y glóbulos rojos.

Los dientes estaban generalmente flojos y podían extraerse fácilmente con la mano. Parte del oro extraído de las dentaduras era radiactivo. La lengua estaba generalmente tumefacta y lisa, con úlceras que sangraban fácilmente y no mostraban tendencia a la curación. Se observaron algunos casos con salivación excesiva.

El pronóstico era difícil, pues a menudo dependía de que existieran o no infecciones. Muchos de los pacientes murieron a consecuencia de complicaciones, en especial de bronconeumonía. En general, parecía que las personas más jóvenes tenían mayor capacidad de recuperación y que un aumento progresivo del número de glóbulos blancos de la sangre eran de buen augurio.

Como las reservas médicas de los japoneses se habían agotado, los médicos del país sólo contaban para el tratamiento con algunas vitaminas, pequeñas cantidades de extracto de hígado y transfusiones sanguíneas algunas veces. De los recursos americanos, el plasma y la penicilina fueron los medios más eficaces. Un caso de noma (estomatitis gangrenosa, enfermedad mortal) se curó en dos días con este tratamiento.

El extracto de hígado parecía ser útil en algunos pacientes, pero generalmente no fue muy eficaz. El penicilinoide (un preparado de levadura), utilizado en pequeñas cantidades — 3 centímetros cúbicos tres veces al día — determinó en 24 horas un aumento progresivo del número de glóbulos blancos de la sangre en siete casos.

No se administró calcio para sustituir el calcio hecho radiactivo por la explosión. Como los órganos examinados sólo mostraban pequeñas cantidades de radiactividad, los médicos americanos consideraron que este complicado tratamiento no era necesario. R. M. B.

Circular del Excmo. y Reverendísimo Prelado

SOBRE EL MES DE MARÍA

El último número del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica la siguiente Circular del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo sobre el Mes de María.

"En años anteriores al actual, al acercarse el mes de Mayo y siguiendo instrucciones de Su Santidad, exhortamos a nuestros estimadísimos diocesanos a dirigir, durante todo el feriado que dedica a su Santísima Virgen María en favor del magno beneficio de la paz mundial. Ahora, por idénticos motivos, insistimos en la propia exhortación porque lejos de haber menguado el conflicto, ha tomado proporciones nunca vistas en la historia del género humano, y desgracia las entrañas de unos y otros continentes. Sea, pues, incansable nuestra oración en el próximo mes de las Flores, a fin de que la celestial Mediadora entre Dios y los hombres, merecidamente llamada Reina de la paz, interponga su omnipotencia suplicante ante el trono del Altísimo para que las Naciones depongan sus odios, se reconcilien entre sí y vuelva a reducir en el mundo la tranquilidad del orden en mal hora conturbado.

Para lograr este inapreciable bien disponemos que en cada día de dicho mes al rezar la Letanía Lauretana se diga por tres veces la advocación "Regina pacis ora pro nobis", y que al terminar el Rosario, se añada un "Padrenuestro" con esta conclusión: "¡Soberano Señor, dadnos la paz que el Papa os implora". A cuantos así lo hicieris concedemos cada vez doscientos días de canónica indulgencia. Palma 19 de Abril de 1946. El Arzobispo Obispo".

El Reuma infeccioso y su tratamiento

El reuma infeccioso se caracteriza por agudísimos dolores en los músculos voluntarios afectados con la asociación o no de otros síntomas generales. Difícil es determinar su verdadero origen; mas todos los médicos están concordes en señalar como principal factor del reuma, la intoxicación de la sangre por el exceso de ácido úrico. Sentado este principio, la terapéutica moderna ha estudiado, hasta conseguirlo, la manera de combatir la causa fundamental por medio de elementos medicinales de inocuidad absoluta y disolventes del venenoso ácido. Con el Uromil se consiguen resultados excelentes en enfermos desahogados cuyas dolencias habían sido rebeldes a todos los tratamientos. Tomado durante unos cuantos días de cada mes, los que van sujetos a la uricemia lograrán lavar los riñones arrastrando hacia la orina todas las creaciones ácidas. Eliminada la causa, se evitarán sus consecuencias, que ocasionan males sin cuento.

Sólo los médicos pueden dar valor a un específico. Someted a su sanción el UROMIL. C. S. 478.

Neveras Iglesias

gran surtido. Construcción propia. (Frente Sta. Cruz).

Se desea nodriza

preferible leche de tres meses. Informes: San Jaime 33-20.

COMISION GESTORA MUNICIPAL

La información periodística. - El estado del Castillo y bosque de Bellver. - La urbanización de la plaza de Gomila. - Mejora de los sueldos del personal del Ayuntamiento. - Se aprueba un crédito de unos cuatro millones para alumbramiento y conducción de aguas.

Bajo la presidencia del Alcalde don Juan Coll Fuster se reunió ayer la Comisión Gestora municipal, a la que asistieron los Gestores señores Hevia, Olocu, Casasnovas, Rotger, Fuster Ros siñol, Nadal, Roca, Barceló, Aloy, Espasas, Jordá Fortuny, Servera, Cañellas, Orlandis y Fábregas.

Fueron aprobados todos los dictámenes que figuraban en la Orden, entre los que figuraba la rendición de cuentas de Caudales, correspondiente a los Presupuestos del Interior y Especial de Ensanche, primer trimestre de 1946.

Se acordó la jubilación de la Maestra municipal doña Catalina la edad de sesenta y dos años, Cuenca Bill, por haber cumplido agradeciéndole los servicios prestados.

Se facultó al señor Alcalde para conceder un trofeo para los Campeonatos de Ajedrez de Mallorca 1946, primera categoría.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Hacienda de habilitación de créditos para atenciones municipales, que importaba la cantidad de 160.000,00 pesetas.

El Gestor señor Cañellas hizo un ruego a la Alcaldía, haciendo referencia a los artículos periodísticos publicados estos días en la prensa, aludiendo a la gestión municipal, que la prensa recoge exactamente cualquier palabra pronunciada por un gestor, a fin de que exactamente trasdiera al público lo que se diga en el Consistorio y la crítica de la prensa, sea razonada y bien orientada, sin personalismos que sirvan para resolver los ahellos de todos. Inteteso también el señor Cañellas, se publique con antelación el Orden del día de la sesión, para que el público pueda tener conocimiento de los asuntos a tratar en la sesión.

El Sr. Fábregas, dió cuenta de las gestiones realizadas para hacerse cargo de la veracidad de algunos rumores referentes al Castillo de Bellver, que únicamente puede apreciar, dijo, agradezco abandono en algunas salas en donde se veían escombros y utensilios de albanilería, debiendo estar sin terminar algunas obras. En cuanto al bosque, pudo apreciar—siguió diciendo— que existe bastante abandono, motivo por el cual se registran hurtos de leña.

Se acordó nombrar una Comisión compuesta de los señores Servera, Cañellas, Beltrán, Fábregas, pertenecientes a las Comisiones de Obras, Gobierno y Policía, Cultura y Personal, para que propongan normas y un Reglamento por el cual se ha de regir el cuidado del bosque y Castillo de Bellver.

El señor Rotger dice que en apoyo de lo manifestado por el señor Cañellas, propone se organice un Negociado de Prensa o Servicio de Prensa, que lo podrían constituir algunos funcionarios municipales que ejercieran también el cargo de periodista. De esta manera las informaciones municipales tendrían la amplitud y divulgación más eficaz.

El señor Alcalde da cuenta de que con el señor Fábregas, visitó el Castillo de Bellver, dándose perfecta cuenta del abandono que existe y que por ello proponía el estudio inmediato de aumento del personal de guardia en dicho Castillo. Al regreso, añadió, pasamos por la Plaza de Gomila, de El Terrero, que es como si dijéramos el Borne del Terrero, comprobando el mal estado en que se encuentra el piso. Propuso y así se acordó se estudiara con rapidez un proyecto de embellecimiento de dicho lugar.

El señor Fuster contestó que se había ya iniciado el estudio y que en la próxima sesión se da

ría cuenta del resultado del mismo.

El señor Servera, hace un ruego a la Gestora, para que fije el plazo en que se ha de proceder al reparto de las 750.000 pesetas señaladas en el Presupuesto para mejora de sueldos al personal.

El Presidente de la Comisión de Personal, señor Rotger, dijo que esta misma mañana, el dictamen había quedado redactado, y que será presentado en la próxima sesión.

El señor Fábregas hizo un ruego a la Comisión de Obras para que estudie la apertura de la calle del General Sanjurjo en la parte que desemboca en la calle de La Protectora, ya que existe un ofrecimiento de una parcela propiedad del señor Mora Gornals. Esta reforma sería altamente beneficiosa para la barriada de Santa Catalina.

El señor Fuster Ros siñol, dijo que la Comisión de Obras estudiará el asunto.

Seguidamente terminó la sesión ordinaria.

SESION EXTRAORDINARIA

Acto seguido se reunió la Comisión Gestora en sesión extraordinaria para tratar el Presupuesto Extraordinario para la urbanización de los obras de alumbramiento de aguas en el Valle de San Pedro y conducción de aguas desde Pont d'Inca, por un total de 3.966.240,64 pesetas y el proyecto de contratación de préstamo con el Banco de Crédito Local.

El Ayuntamiento por unanimidad aprobó el dictamen, facultándose al Alcalde, a propuesta del señor Hevia, para la firma de las correspondientes escrituras públicas y en caso de que no le sea posible asistir al señor Alcalde a la otorgación de dichos instrumentos públicos, de legal al representante del Ayuntamiento en Madrid, don Basilio Martí Ballesté, para que presente a la Corporación.

HERNIADOS, MUTILADOS, DEBILITADOS

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el Dr. Bartolomé Monserat, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción médica, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar hechos con gomas y tirantes que mortifican (C. C. S. 2858).

CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11 - Barcelona

- Para informes y encargos estaremos en los Consultorios que a continuación se expresan:
- PALMA DE MALLORCA**, el Domingo día 5 de Mayo de 1946, Consultorio del Dr. Bartolomé Monserat, calle Uetam, 3 (Carretera de Inca).
- LLUCHMAYOR**, el lunes día 6 de Mayo de 10 a 11 del Dr. Lorenzo Prieto, calle Pescadores, 19.
- FELANITX**, el Martes día 7 de Mayo de 10 a 1, en el Dr. Miguel Manresa, calle Mayor, 26.
- LA PUEBLA** el Miércoles día 8 de Mayo de 10 a 1 en el Dr. Joaquín Porto, calle Ruido, 55.
- INCA**, el jueves día 9 de Mayo de 10 a 1 en el Consultorio de Perelló, calle General Goded, 2.
- MANACOR**, el Viernes día 10 de Mayo de 10 a 1 en el Dr. Jaime Perelló, Hotel Muntaner.
- SOLLER**, el Sábado día 11 de Mayo de 10 a 1 en el Dr. José Caldentey, calle José Antonio, 41.

Aquel hombre igual que ama la aventura.

«SAFARI» FAIRBANKS

Madel CARR

¡¡¡ ICAFE...! ¡¡¡ ICAFE!!!

¿dónde encontrarlo, bueno y barato?

VISITANDO

Exposición Regional de Baleares

del 18 Mayo al 2 Junio

